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27 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ : 

Προς:  

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 

Θέμα: Ενίσχυση της κάλυψης απογευματινών βαρδιών παιδικών σταθμών μέσω των 

προγραμμάτων voucher. 

 

Η λειτουργία των παιδικών σταθμών, δημοτικών και ιδιωτικών, βασίζεται κατά κύριο 

λόγο σε πρωινό ωράριο, το οποίο σε πολλές περιπτώσεις δεν ανταποκρίνεται στις 

σύγχρονες συνθήκες απασχόλησης εργαζόμενων γονέων, ιδίως όσων εργάζονται σε 

απογευματινές, νυχτερινές ή κυλιόμενες βάρδιες. 

Παρότι σε ορισμένους δήμους έχει ήδη εφαρμοστεί, με θετικά αποτελέσματα, η 

λειτουργία παιδικών σταθμών σε δύο βάρδιες, το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τα 

προγράμματα οικονομικής ενίσχυσης μέσω voucher δεν προβλέπουν με σαφήνεια και 

πληρότητα την κάλυψη απογευματινών δομών φύλαξης. Ως αποτέλεσμα, οικογένειες 

που κάνουν χρήση τέτοιων υπηρεσιών δεν μπορούν πάντοτε να επωφεληθούν από τα 

διαθέσιμα εργαλεία στήριξης. 

Καθόσον η στήριξη της οικογένειας, η ενίσχυση της απασχόλησης και η ουσιαστική 

συμφιλίωση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής αποτελούν κεντρικές 

προτεραιότητες της κυβερνητικής πολιτικής,   

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επεκτείνει το θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 

επιτρέπεται και να ενισχύεται η λειτουργία παιδικών σταθμών σε δύο βάρδιες, 

τόσο σε δημοτικές όσο και σε ιδιωτικές δομές; 
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2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να τροποποιήσει τα κριτήρια των voucher, ώστε να 

καλύπτουν και απογευματινές βάρδιες παιδικών σταθμών, χωρίς αποκλεισμούς 

εργαζόμενων γονέων; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για τη διασφάλιση της επαρκούς 

χρηματοδότησης, στελέχωσης και ποιοτικής λειτουργίας των δομών αυτών; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη αξιοποίησης καλών πρακτικών από δήμους ή ιδιωτικές 

δομές που ήδη εφαρμόζουν διευρυμένο ωράριο; 

 

 

  

Με εκτίμηση 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 




